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ESCUELA MILITAR

Santiago, 02 de marzo de 2023

COMUNICADO OFICIAL

Respecto a la situación que afecta a integrantes del Primer Año de la Escuela Militar, comunicado a la opinión pública el día 26 de febrero y ampliado el día 28 del mismo mes, se complementa la información de acuerdo con lo siguiente:

· [bookmark: _GoBack]Con fecha 02 de marzo, el Instituto de Salud Pública confirmó el diagnóstico inicial como agente patógeno común Rhinovirus, descartándose otras enfermedades transmisibles como el Hantavirus, Influenza Aviar y COVID 19.

· La evolución médica de los pacientes ha sido satisfactoria con el tratamiento médico instaurado, encontrándose la totalidad de los alumnos ingresados en buenas condiciones, por lo que gran parte de ellos ya han sido dados de alta del Hospital Militar de Santiago y derivados a la Escuela Militar, donde se encuentran completando su período de cuarentena.

· Finalmente, la Escuela Militar continuará ejecutando las acciones necesarias para alcanzar la plena recuperación de la totalidad de sus alumnos y reitera su profundo compromiso por su bienestar. Además, y en forma paralela, mantiene informados a los apoderados de manera oportuna sobre la evolución de nuestros cadetes.
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